



2024/2008

22.7.2024

REGULAMENTUL DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2024/2008 AL CONSILIULUI

din 22 iulie 2024

privind punerea în aplicare a Regulamentului (UE) 2020/1998 privind măsuri restrictive împotriva încălcărilor grave ale drepturilor omului și a abuzurilor grave împotriva drepturilor omului

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,

având în vedere Regulamentul (UE) 2020/1998 al Consiliului din 7 decembrie 2020 privind măsuri restrictive împotriva încălcărilor grave ale drepturilor omului și a abuzurilor grave împotriva drepturilor omului⁽¹⁾, în special articolul 14 alineatul (1),

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 8 decembrie 2020, în Declarația formulată de Înalțul Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate, în numele Uniunii Europene, referitoare la regimul global de sancțiuni al UE în materie de drepturi ale omului, Uniunea și statele sale membre și-au reafirmat angajamentul ferm față de promovarea și apărarea drepturilor omului în întreaga lume. Regimul mondial de sancțiuni al UE în materie de drepturi ale omului pune în evidență hotărârea Uniunii de a-și consolida rolul în cadrul eforturilor de combatere a încălcărilor grave ale drepturilor omului și a abuzurilor grave împotriva acestora la nivel mondial. Asigurarea exercitării efective a drepturilor omului de către fiecare individ reprezintă un obiectiv strategic al Uniunii. Respectarea demnității umane, a libertății, a democrației, a egalității și a statului de drept, precum și respectarea drepturilor omului reprezintă valori fundamentale ale Uniunii și ale politicii sale externe și de securitate comune.
- (2) În concluziile sale din 14 noiembrie 2022, Consiliul și-a exprimat preocuparea față de efectul disproporționat pe care conflictele armate continuă să îl aibă asupra femeilor și fetelor din întreaga lume, precum și față de prevalența violenței sexuale și bazate pe gen, inclusiv a violenței sexuale legate de conflicte, atât offline, cât și online. Consiliul s-a angajat să intensifice eforturile de combatere a acestui tip de violență în vederea asigurării tragerii la răspundere depline și a combaterii impunității. Totodată, în concluziile sale din iunie 2014, Consiliul a subliniat necesitatea unor politici coordonate la toate nivelurile relevante pentru combaterea și eliminarea tuturor formelor de violență împotriva femeilor, precum și o abordare cuprinzătoare care să vizeze aspectele esențiale, și anume prevenirea, denunțarea insuficientă, protecția, sprijinul acordat victimelor și urmărirea penală a autorilor faptelor, precum și alte măsuri. Utilizarea strategică a măsurilor restrictive consolidează această abordare prin creșterea presiunii pentru a preveni noi încălcări și abuzuri și, în coordonare cu alte instrumente ale Uniunii din setul de instrumente privind drepturile omului, atrage atenția asupra acestor încălcări și abuzuri, precum și asupra celor răspunzători.
- (3) În acest context, patru persoane și două entități ar trebui incluse pe lista persoanelor fizice și juridice, entităților și organismelor cărora li se aplică măsuri restrictive, prevăzută în anexa I la Regulamentul (UE) 2020/1998.
- (4) Prin urmare, Regulamentul (UE) 2020/1998 ar trebui să fie modificat în consecință,

ADOPTĂ PREZENTUL REGULAMENT:

Articolul 1

Anexa I la Regulamentul (UE) 2020/1998 se modifică în conformitate cu anexa la prezentul regulament.

⁽¹⁾ JO L 410 I, 7.12.2020, p. 1.

Articolul 2

Prezentul regulament intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Adoptată la Bruxelles, 22 iulie 2024.

Pentru Consiliu

Președintele

J. BORRELL FONTELLES

ANEXĂ

Anexa I la Regulamentul (UE) 2020/1998 se modifică după cum urmează:

1. Pe lista persoanelor fizice sau juridice, a entităților sau a organismelor, la secțiunea A. „Persoane fizice” se adaugă următoarele rubrici:

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivele înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
„115.	Abdel Karim Mohammad IBRAHIM	عبد الكريم محمود إبراهيم (ortografie arabă)	Funcție (funcții): șef al Statului-Major al armatei siriene Locul nașterii: Tartus, Siria Cetățenia: siriană Sex: masculin	Abdel Karim Mohammad Ibrahim este șeful Statului-Major al armatei siriene. Statul sirian, inclusiv armata acestuia, comite în mod sistematic și pe scară largă acte de tortură, violuri și violență sexuală și bazată pe gen împotriva civililor. În calitate de șef al Statului-Major al armatei siriene, Abdel Karim Mohammad Ibrahim este responsabil de acțiunile forțelor armate aflate sub comanda sa. Prin urmare, Abdel Karim Mohammad Ibrahim este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură și violență sexuală și bazată pe gen sistematică și pe scară largă.	22.7.2024
116.	Ali Mahmoud ABBAS	علي محمود عباس (ortografie arabă)	Funcție (funcții): ministru al apărării și comandant suprem adjunct al armatei Data nașterii: 2.11.1964 Locul nașterii: Rif Dimashq, Siria Cetățenia: siriană Sex: masculin	Ali Mahmoud Abbas este ministrul apărării din Siria și comandant suprem adjunct al armatei siriene din 2022. Statul sirian, inclusiv armata acestuia, comite în mod sistematic și pe scară largă acte de tortură, violuri, precum și violență sexuală și bazată pe gen împotriva civililor. În calitate de ministru al apărării al Siriei și comandant suprem adjunct al armatei siriene, Ali Mahmoud Abbas este responsabil de acțiunile forțelor armate aflate sub comanda sa. Prin urmare, Ali Mahmoud Abbas este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură și violență sexuală și bazată pe gen sistematică și pe scară largă.	22.7.2024

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivele înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
117.	RI Chang Dae		Funcție (funcții): ministru al securității statului Cetățenia: Republica Populară Democrată Coreeană (RPDC) Sex: masculin	Ri Chang Dae este ministrul securității statului din Republica Populară Democrată Coreeană (RPDC) începând din 2022. Femeile și fetele care se opun regimului sau care sunt deținute în centre de detenție sau închisori din RPDC sunt supuse sistematic violenței, în special când sunt arestate de Ministerul Securității Statului și în centrele conduse de ministerul respectiv. În calitate de ministru al securității statului, Ri Chang Dae este responsabil de numeroase acte de violență sexuală și bazată pe gen comise de funcționari ai ministerului respectiv. Prin urmare, Ri Chang Dae este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură și violență sexuală și bazată pe gen sistematică și pe scară largă.	22.7.2024

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivele înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
118*	<p>Evgeniy Aleksandrovich SOBOLEV</p> <p><i>alias</i> Yevhen Oleksandrovich SOBOLEV</p>	<p>Евгений Александрович Соболев</p> <p>(ortografie rusă)</p>	<p>Funcție (funcții): șef al Serviciului Penitenciarelor al autorităților ruse de ocupație din regiunea Herson</p> <p>Data nașterii: 25.7.1985</p> <p>Locul nașterii: Nova Kahovka, regiunea Herson, Ucraina</p> <p>Cetățenia: rusă</p> <p>Sex: masculin</p> <p>Numărul pașaportului: 3125216313</p>	<p>Evgeniy Sobolev este șef al Serviciului Penitenciarelor al autorităților ruse de ocupație din regiunea Herson.</p> <p>Este un fapt documentat că sub comanda sa s-a creat un model generalizat și sistematic de încălcări ale drepturilor omului în centrele de detenție din zonele aflate sub controlul autorităților ruse de ocupație, inclusiv în regiunea Herson.</p> <p>Acest model include tortura și alte tratamente sau pedepse crude, inumane sau degradante și violența sexuală și bazată pe gen. Printre practicile vizate se numără violul, nuditatea forțată, electrocutarea organelor genitale și amenințările cu mutilarea genitală.</p> <p>Țintele acestor măsuri au fost mai ales persoanele bănuite că transmit informații autorităților ucrainene sau sprijină forțele armate ucrainene.</p> <p>În calitate sa de șef al Serviciului Penitenciarelor al autorităților ruse de ocupație din regiunea Herson, Evgeniy Sobolev este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură și alte tratamente sau pedepse crude, inumane și degradante și alte încălcări ale drepturilor omului, inclusiv violență sexuală și bazată pe gen sistematică și pe scară largă.</p>	22.7.2024”

2. Pe lista persoanelor fizice sau juridice, a entităților și a organismelor, la secțiunea B. „Persoane juridice, entități și organisme” se adaugă următoarele rubrici:

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivul înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
„32.	Kokorat San Ras		Tip de entitate: Bandă haitiană care acționează în principal în regiunea Artibonite și în regiunea Nord-Vest	<p>Kokorat San Ras este o bandă care acționează în Haiti și care s-a înființat și a devenit tot mai puternică între 2015 și 2017. Ea acționează în anumite zone (Artibonite/Nord-Vest), influența sa continuând să crească.</p> <p>Kokorat San Ras este bine-cunoscută pentru comiterea de atacuri violente și agresiuni fizice pentru a câștiga controlul asupra mai multor zone. În timpul acestor atacuri, violul și alte violențe împotriva femeilor sunt o armă obișnuită.</p> <p>Prin urmare, Kokorat San Ras este responsabilă pentru încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură și violență sexuală și bazată pe gen sistematică și pe scară largă.</p>	22.7.2024

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivete înscrerii pe listă	Data includerii pe listă
33.	Centrul de detenție al Ministerului Securității Statului (MSS) din districtul Onsong		<p>Tip de entitate: centru de detenție</p> <p>Locul înregistrării: Districtul Onsong, provincia Hamgyong de Nord, Republica Populară Democrată Coreeană (RPDC)</p>	<p>Centrul de detenție al MSS din districtul Onsong este un centru de detenție din provincia Hamgyong de Nord din Republica Populară Democrată Coreeană (RPDC).</p> <p>Unitatea este administrată de forțele regulate de poliție ale RPDC, de Ministerul Securității Poporului (MSP), iar personalul este format din funcționari de stat și din sistemul penitenciar al MSP.</p> <p>În Centrul de detenție al MSS din districtul Onsong, tortura este o parte uzuală a procesului de interogare, utilizată pentru a obține mărturisiri complete ale persoanelor reținute arbitrar.</p> <p>Printre exemplele de tortură și alte tratamente sau pedepse crude, inumane sau degradante se numără privarea îndelungată de alimente, înfometarea, refuzul asistenței medicale, lipsa igienei, tortura pozițională.</p> <p>Deținuții din Centrul de detenție al MSS din districtul Onsong sunt, de asemenea, supuși violului și altor forme de violență sexuală și bazată pe gen, cum ar fi sclavia, perchezițiile corporale invazive, avorturile forțate și acte sistematice împotriva capacității de reproducere a femeilor.</p> <p>Prin urmare, Centrul de detenție al MSS din districtul Onsong este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv de tortură și de alte tratamente sau pedepse crude, inumane sau degradante, de arestări arbitrare și detenție arbitrară, precum și de alte încălcări ale drepturilor omului, inclusiv violență sexuală și bazată pe gen sistematică și pe scară largă.</p>	22.7.2024”